洛阳处抗

国内▶B02版 中州▶B06版 国际▶B07版 竞技·聚焦▶B10版 文娱·速读▶B12版



]B₀₁热点•



王亚平明天为您 讲授众空第一個

时间为上午10:04至10:55 央视将全程直播 太空"自行车"成教具

□据 央视网

由教育部、中国 载人航天办、中国科协 共同主办的神舟十号 航天方、农于6月20日上行 动,将于6月20日上行。 教育部日前发出育部 知,要求各地教育课, 组织收看神舟十号航 天员太空授课。

央视新闻频道将 对太空授课活动进行 全程直播,央视综合频 道等也将并机播出。

"自行车"将成教具

去年夏天,女航天员刘洋在天宫一号里蹬"自行车"的场景犹在眼前。如今天宫一号迎来新一批航天员,用以锻炼下肢肌肉的太空"自行车"也将再次启用。不同的是,这次它还有一个新角色——女航天员王亚平讲授太空第一课的新鲜教具。

航天员在失重环境下长期飞行将 引起肌肉萎缩,通过骑"自行车",航天 员可以锻炼下肢肌肉。

相比地面上人们骑的自行车,这

辆"自行车"要小巧得多,而且只能在原地运动,并不能骑着它绕天宫一号到处跑。骑车时为防止飘走,航天员还要通过束缚带把自己固定在车座上,这辆"自行车"也没有把手,他们骑车时需要一手扶墙。

在备受期待的中国太空第一课中, 这辆"自行车"将以怎样的形式和地球 上的公众见面? 让我们拭目以待。

演示如何回收飘浮的水

在失重环境下,水不能倒进杯子 里,航天员在太空中怎么喝水呢?别 急,有办法。原来航天员在太空中是用饮水管喝水的,水装在袋子里,用饮水管就可以喝到水,管子还有开关,一次喝不完就得关住,以免水跑出来。

一旦跑出来,这些水珠不会掉在地板上,而是飘浮在空气中,航天员不小心就会呛到,也会影响很多仪器设备的安全。而无论是喝水,还是做实验,抑或用水在太空洗澡,都难免把水洒出来,那怎么才能把这些飘浮的水收拾干净?

航天员有自己的办法,能把这些跑冒滴漏的"水球"吸干净,具体怎么吸?答案也将在王亚平的太空课上揭晓。

